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Mindenkiről, csak önmagunkról nem.
A keresztény ember lelki világát, 

a nagy mindenséget átölelő szeretet 
jellemzi, amely szeretet nem ismer 
távolságot és akadályt, s amely szeretet 
éltet, vigasztal és táplál, mint a tavaszi 
napsugár s a májusi eső. A szeretet 
nem különböztet, hanem általánosít. 
Ez az érzés lengte át a nagy törvény- 
hozást akkor, amikor egyik képviselő, 
a keresztény szolidaritás nevében szót 
emelt a spanyolországi katholikus ül­
dözés ellen. A magyar népet mindig 
a nemes lovagiasság vezérelte. Talán 
sehol kerek Európában nem élveztek 
oly szabadságot és emberséges elbánást 
a világháború fogjai és internáltjai, 
mint Magyarországon. Mint ahogy a 
francia nép fájdalmával együtt érzett 
a magyar nép, amikor a német­
francia háborús konfliktus következté­
ben Franciaország elvesztette Elsas- 
Lotharingiát, épp úgy együttérzett a 
mexikói katolikusokkal, amikor a 
tengerentúli országban véres vallás­
üldözés szedte áldozatait. Most is méltó 
volt önmagához a magyar nép és a 
magyar törvényhozás, amikor az emberi 
szolidaritás nevében felemelte tiltó­
szavát a spanyolországi eseményekkel 
szemben.

Amikor ezt a tényt, mint egy 
kulturnemzet kulturcselekedetét regiszt­
ráljuk, reá kell mutatnunk arra, hogy 
a magyar népet is súlyos sérelmek 
érik azokon a helyeken és ország­
részekben, amely országrészeket a tria­
noni szerződés más országokhoz csatolt. 
Minden el kapcsolt országrészből a 
magyarság fájdalmas kiáltása hangzik. 
Erdélyből, a katholikus magyarság fáj­
dalmas felzokogását hozzák felénk a 
híradások. Bukovinában a magyar kath. 
csángók évtizedek óta sínylődnek a 
román elnyomatás járma alatt. Erdély 
egykori püspökének, a gyulafehérvári 
Batthyányeum alapítójának Írja egy , 
bukovinai székely magyar katholikus 
pap: „Eminenciádat pediglen alázatos 
lélekkel arra kérem, hasson oda a 
Szentszéknél, hogy hivőlelkü magyar 
csángóink lelkigondozását csak magyar 
papok végezzék. A románnak adassék 
román pap lelki gondozásukra, a magyar 
csángó lelkét pediglen erányitsa Terem­
tője felé a magyar pap, vagy magyar 
szerzetes“.

Ezeket az egyszerű alázatteljes 
szavakat nemcsak a halóporaiban is 
élő bukovinai székely szerzetes irá­
nyítja a Szentszék felé, hanem a magyar 
nép egyetemessége, amely sehogyan 
sem tud beletörődni abba, hogy Erdély

négyszázezer hivő katholikusa, Bukarest 
gyűlölködő politikájának legyen áldo­
zata s Bukovina csángó-magyarjai 
idegen nyelvű, orthodox-hitü papok 
gondozására legyenek bízva. A romá­
niai érsek, mint egyházi főhatóság, 
Cisar nevű érsekével uralkodik négy- 
százezer erdélyi magyar katholikus 
felett: egyházi és politikai teljhatalmá­
val. Ezekből az áldatlan visszásságokból 
születnek az egyházak és magyar iskolák 
üldöztetései s ezekből az áldatlan visszás­
ságokból született meg mint európai 
botrány a 300 esztendős erdélyi rom. 
katholikus Státus üldöztetése.

A magyar parlament tiltakozó 
szózata tehát csak akkor lesz teljes, 
ha a spanyolországi katholikus szer­
zetesrendek és katholikus intézmények 
üldözése elleni tiltakozást kiterjeszti 
azokra a véreinkre is, akik magyar­
ságukért és vallásukért mártiromot 
szenvednek azokban az országokban, 
amelyekhez a békeparancs csatolta őket.

Igaz, hogy a nagy emberi szoli­
daritás emberi kötelmeket ró reánk, 
de a faji szolidaritás parancsszava az 
általános emberi parancsszónál is han­
gosabb. A magyar szolidaritás érzete 
pedig azt parancsolja, hogy testvére­
ink vérhullását, jajongó kiáltását min­
denekelőtt és mindenekfelett halljuk 
meg s a magyarság életfájának elsor­
vasztására irányuló törekvést akadá­
lyozzuk meg. Ezzel igazoljuk azt, 
hogy tudatával bírunk annak, hogy 
nem 8 millió hatszázezer magyar él 
a világon, de közel tizenöt millió. 
Nekünk fáj száz és száz millió ember­
társunk szenvedése és nélkülözése, 
mint ahogy fáj a mexikói és a spa­
nyol katholikusok segélykiáltása is; 
de elsősorban és főként saját véreiak, 
a magyar fajta védelme fáj, mert azok­
hoz a Kárpátok hegylánca fűz, Szent 
István emléke csatol, a magyar dal 
édes-bus fájdalma láncol s a vérség, 
a magyar vér forró lüktetése kapcsol 
össze, elválaszthatatlanul, örökkön 
örökké.

Városi közgyűlés.
Csongrád megyei város képviselőtestü­

lete szombaton délután rendkívüli közgyűlést 
tartóit.

A közgyűlést pontban háromnegyed 3 
órakor nyitotta dr. Herke László helyettes 
polgármester, üdvözölte a megjelent kép­
viselőtestületi tagokat. Napirend előtt
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lyettes polgármester a tragikus körülmények 
között elhunyt vitéz Petkóczy Lajos dr., 
a csongrádi rendőrkapitányság vezetőjének 
haláláról és indítványozza, hogy jegyzőkönyv­
ben emlékezzenek meg az elhunyt rendőr­
tanácsosról. Bejelenti továbbá, hogy az el­
hunyt tanácsos temetésén a város képvisele­
tében Csemegi Gyula polgármester jelent 
meg, továbbá bejelenti, hogy dr. Rásonyi 
Papp Pál főügyész Szegedre utazott az el­
hunyt tanácsos temetésére és a közgyűlés 
tartamára helyettes ügyész kijelölését indítvá­
nyozza.

A közgyűlés a helyettes polgármester 
indítványait elfogadta és bejelentéseit tudo­
másul vette és egyhangúlag Domokos István 
képviselőtestületi tagot jelöli ki ügyész­
helyettesnek.

Ezután rátértek a tárgysorozat első 
pontjának tárgyalására, mely hosszabb ideig 
elhúzódott Kutsera Ferenc dr. főjegyző is­
mertette a belügyminisztériumnak az 1928—29. 
évben történt ut és aszfalt burkolás kivizs­
gálása tárgyában hozott határozatát, mely 
szerint az akkori polgármester dr. Tóth 
István ellen a fegyelmi eljárás megindítását 
mellőzendőnek tartja. A tárgyhoz többen 
hozzászóltak; indítványozták, hogy terjesszék 
fel az egész aszfaltügyet újból kivizsgálás 
végett a belügyminisztériumba.

Az indítványhoz egyhangúan hozzá­
járult a képviselőtestület.

A borpárlat főzésére Maloschik Nándor

i adott be érdemleges pályázatot. A város 
I és Maloschik erre vonatkozó megkötött szer- 
I ződését a közgyűlés tudomásul vette.

A vadászati haszonbéreket az érdekelt 
földtulajdonosok közt nem osztja szét, hanem 
a város mezőgazdasági kiadások (dűlő utak 
építése) céljaira fordítják.

A város és gyepmester, Balázs István 
között megkötött szerződést a közgyűlés 
tudomásul vette.

Táplányi Jánosnak aszfalthozzájárulási 
költségének elengedése iránti kérelmét nem 
fogadták el.

Végül a közgyűlés két tenyészbika 
vásárlásához szükséges 1 év alatt vissza­
fizetendő 2000 pengő kamatmentes összegről 
szóló kölcsönkötvény aláírásához való hozzá­
járulása után véget ért.

Jelentés Csongrádvármegye 
közoktatásügyi állapotáról a 

közigazgatási bizottság ülésén.
Kiss Károly tanfelügyelő a közoktatás- 

ügyi állapotokról számolt be. Jelentésének 
előterjesztése után Csergő Károly dr. alispán 
felhívta a tanfelügyelő figyelmét arra, hogy a 
rendkívül nagy hideg miatt nem bírják 
iskolába küldeni rosszul felruházott gyerme­
keiket a szegénysorsu ínséges családok. Kérte 
a tanfelügyelőt, hasson oda illetékes helyen, 
hogy a jelenlegi rendkívül súlyos állapotokra 
való tekintettel ne alkalmazzák a törvény 
szigorát a mulasztókkal szemben.

Kiss Károly tanfelügyelő megnyug­
tatásként közölte, hogy ez irányban már 
intézkedett.
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Vitéz Petkóczy Lajos dr. rendőrtanácsos temetése.
Általános részvét mellett szombaton 

délután temették Szegeden vitéz Petkóczy 
Lajos dr. rendőrlanácsost, a csongrádi rendőr- 
kapitányság tragikus hirtelenséggel elhunyt 
vezetőjét. A temetésen Csongrádról is sokan 
vettek részt; a város képviseletében Csernegi 
Gyula polgármester, a Keresztény Kaszinó 
részéről Szedlacsek István apátplébános, dr. 
Rásonyi Papp Pál főügyész és neje, Lovassy 
István bankigazgató, Láczay Szabó Jenő 
hajóskapitány, a csongrádi vitézek képvise­
letében vitéz Hajdú Mihály igazgató főmérnök 
és vitéz Papp István kereskedő vettek részt 
a temetésen. A csongrádi rendőrkapitánysá­
got vitéz Terebessy László rendőrfogalmazó, 
Krucsay Kamilló rendőrfőfelügyelő, Fritz 
Aladár s. tiszt és öt főnyi rendőrszakasz 
képviselte.

A szegedi vegyesdandár részéről vitéz 
Schivoy Kálmán altábornagy jelent meg a 
tisztikar élén, a vidéki kerületi főkapitányságot 
Krisztinkovits Antal dr. rendőrtanácsos, a 
Vitézi Széket vitéz ifjú Gárgyún Imre kép­
viselte. A szegedi rendőrkapitányság részéről

dr. tarnói Buócz Béla h. főkapitány és 
Juguvits István rendőrfőtanácsos jelent meg. 
Képviseltette magát a temetésen Szeged város 
és a Délvidéki Otthon és azok az egyesü­
letek, amelynek az elhunyt életében tagja volt.

Diszruhás rendőrszázad állott őrt a 
koporsó mellett, a szertartás előtt a honvéd­
zenekar gyászdalokoi játszott. Szertartás után 
rendőrök vették vállukra a nemzeti szinü 
zászlóval letakart koporsót és kivitték a sir­
hoz, ahol Petkóczy Lajos holttestét örök 
nyugalomra helyezték.

*
A csongrádi főtemplomban szerdán 

reggel gyászistentisztelet volt, amelyen a 
hatóságok és egyesületek testületileg vettek 
részt.

*
A csongrádi Gazdasági Egyesületben 

vasárnap d. e. értekezlet volt, amelyen a 
jelenvoltak nagy részvéttel vették tudomásul 
vitéz Petkóczy Lajos dr. elhunytét és elhatá­
rozták, hogy az egyesület a családnak jegyző­
könyvileg fejezi ki részvétét.

T R A G Y A !
Garantált, szemétmentes, szagta­
lan, tiszta, tőzegfekáltrágyát rend­
kívül leszállított áron szállít:
VÁROSI TŐZEGÜZEM
KISPEST, ÜLLŐI-UT 22. SZÁM.

A közigazgatási öízoátság ülése.
Ülést tartott szombaton Farkas Béla 

dr. főispán elnöklete alatt Csongrádvármegye 
közigazgatási bizottsága. A főispán megnyitó 
szavai után Csergő Károly dr. alispán olvasta 
fel jelentését.

Jelentésében az alispán megállapítja, 
hogy a téli ínség és nyomor enyhítése 
érdekében az elmúlt hónapban is minden 
irányban megtétettek az intézkedések s álta­
lában azt jelenthetem, hogy az inség-akciók 
során eddig minden helyen sikerült a tömeg 
ínségnek és a nagyobb nélkülözéseknek 
elejét venni és a nehéz helyzetben levő 
családokat legalább a minimális szükség­
lettel ellátni.

A téli hónapok igen súlyos jelensége 
az, hogy az elszegényedett és lerongyolódott 
munkás osztály a ruházati cikkekben is igen 
nagy szükséget szenved és úgy a fehérnemű­
ben, mint a felsőruháknál mutatkozó hiány 
miatt napról-napra nehezebb a helyzet és a 
leszakadozott ruházatot ujjal nem pótolhatván, 
alig tud védekezni a téli hideg ellen.

Ugyanaz a helyzet a gyermekeknél, 
akiket igen sokan a melegebb ruha hiánya 
miatt az iskolába sem tudnak küldeni s ezen 
okból emelkedik az iskola mulasztások száma.

A felnőtteknél pedig az inségmunkák 
végrehajtásánál okoz fennakadást a melegebb 
ruha hiánya, mert a munkások közül ma 
mar sokan nem képesek a téli hónapok alatt 
is végezhető szükségmunkákban dolgozni.

— A melegebb ruha hiánya miatt 
mutatkozó bajokon — mondotta az alispán, 
— jelentősen enyhített a főispán ur irányítása 
mellett lebonyolított ruha-akció, amelynek 
keretében egyrészt a népjóléti és munkaügyi 
miniszter által kiutalt ruházati cikkek osztattak 
ki, részben a szegedi rendőrkerületi főkapi­
tányság raktárából sikerült nagyobb mennyi­
ségű kiselejtezett ruházati cikkeket megszerezni 
és azokat a szegénysorsu iparosok által 
megjavítva és átalakítva a munkások között 
kiosztani A minisztérium által kiutalt ruha- 
nemüekből 70 drb. gyermekruhát, 100 pár 
gyermekcipőt, 210 pár bakkancsot és 200 
meter ruhaszövetet osztottak ki, mig a kise­
lejtezett rendőrségi ruhaanyagból 44 drb 
köppeny, 500 drb. nadrág, 550 pár cipő és 
500 pár csizma került kiosztás alá.

A népjóléti és munkaügyi minisztérium i 
az ínségakciók menetét és az e körül tett 
intézkedéseket kiküldöttek utján is ellenőrizteti 
s e célból a múlt hónapban nálunk is eljárt 
egy miniszteri bizottság, amely behatóan í 
megvizsgálta az itteni helyzetet és a közigaz­
gatási hatóságok eljárását és azt kisebb 
észrevételektől eltekintve általában kielégítőnek 
találta és elismeréssel nyilatkozott arról 
hogy itt ebben a vármegyében az inségakció 
ugye a vármegye vezetősége részéről a 
legnagyobb körültekintéssel és gondosságira! 
intéztetik. 5

— Bejelentem, hogy a belügyminiszter 
ur egyes vármegyebeli községek határainak 
kikerekitésére és bizonyos területek átcsato­
lására vonatkozó törvényhatósági bizottsági 
és kisgyülési határozatokat jóváhagyta és a 

i szóbanforgó területek átcsatolását elrendelte, 
j Czen döntés alapján Sövényháza község 
! területéből Tápé községhez 707 kát. hold 

Algyő községhez 10.068 kát. hold. Sándor­
éivá községhez 4595 kát. hold, Tömörkény 
községhez 3220 kát. hold és Csanytelek 
községhez 2150 kát. hold, továbbá Szegvár 
község területéből Csanytelek községhez 91 
hold csaíoltatik. Ezen átcsatolások folytán 
Tápé község területe 7334 kát. holdról 8041 

, kát. holdra, Algyő község területe 1541 kát. 
holdról 11.609 kát. holdra, Sándorfalva köz­
ség területe 2231 kát. holdról 6826 kát. 
holdra, Tömörkény község területe 5685 kát.

! holdról 8905 kát. holdra és Csanytelek köz­
ség területe 9301 kát. holdról 11.542 kát. 
holdra emelkedik, mig Sövényháza község 
területe az eddigi 55.559 kát. holdról 34.819 
kát. holdra, Szegvár község területe pedig 
az eddigi 14.695 kát. holdról 14.704 kát 
holdra csökken.

A jelentéshez a következőket fűzte 
hozzá még az alispán szóbelileg:
)Ht.~ A na§y hidegre való tekintettel ; 
«ccriäViimui uneziem a községi elöljárókhoz, 
hogy a szegénysorsu lakosság tüzelőanyag 
e> atasat szervezzék meg és a rendelkezésre 
allo anyagi eszközökből szerezzenek be 
tüzelőanyagot, amennyiben fedezet nem állana 
rendelkezésre, abban az esetben ezt a körül­
ményt is jelentsék be.

Szentesen külön is történt intézkedés 
ugyanis itt még eddig a dr. Lázár Andor 
országgyűlési képviselő által adományozott 
szénén kívül még tüzelőanyagot nem osztottak 
ki. A varmegye már eddig kiosztott 900 kéve 
rozsét, amely mégis csak valamennyi segít­
ségnek számítható.

A kórházi elbocsátások.
, Na&y P°rt vert fel — mondotta az 

a|ispán — az elmúlt napokban tiz elmebeteg­
nek Budapestre szállítása, amely azért történt 
hogy a székesfőváros az odavaló illetőségű- 
eket vegye községi gondozásba. A székes-

lzonuban nemh°gy nem vette át a 
felszántott betegeket, hanem a szentesi 
korhazat teljelentette a népjóléti miniszternél 
a miniszter must engem hivott fel hogy 
tegyem vizsgálat tárgyává ezt az ügyet és az 
eredményedről tegyek jelentést.

Közölte végül az alispán, hogy a vizsgálat 
a*" kóirhálf01 <3 •igfzgfa,ási biz°ttsághoz, ‘mint 
el6 fogfa ,C'Ugyeleli "a,ósá«áh«z

.. Az alispáni bejelentéseket a bizottság 
vita nélkül, egyhangúlag tudomásul vette.

A csongrádi birkózók vere­
séget szenvedtek Szentesen.

A CsAK birkózói vasárnap a szentesi 
MTK birkózóival mérkőztek, — sajnos vere­
séget szenvedtek. A csongrádi birkózóknak 
azonban a vereség miatt még csak bosszan- 
kodniok sem érdemes, amit a legfényesebben 
igazol, hogy a tárgyilagos szentesi kritika is 
azt állapította meg, hogy „a csongrádi birkó­
zók nagyon sokat fejlődtek, s csak a balsze­
rencse miatt nem nyertek első helyet“.

Részletes eredmények:
Lég súly: 1. Tóth (SzMTK), 2. Bottlik 

(CsAK), 3. Kiss I. (CsAK).
Pehelysúly: 1. Kaliska (SzMTK) 2 

Nagyistók (CsAK), 3. Burkus (SzMTK).’
Könnyüsuly: 1. Túri (SzMTK), 2. Nagy 

(SzMTK), 3. Mosonyi (CsAK). ^
, Kisközépsuly: Varga (SzMTK), 2. Túri II. 

(CsAK), 3. Bessenyei (SzMTK).
Nagyközépsuly: 1. Erdei (SzMTK) 2 

Bartók (CsAK), 3. Bodnár (SzMTK).
Pontversenyben 20:10 arányban győ­

zött a SzMTK.

Kereseti, jövedelem és vagyonadó 
vallomások beadása.

Az érvényben lévő törvényes rendelke­
zések szerint 1032. február hó vegéig kell 
az általános kereseti, jövedelem és vagyonadó 
vallomásokat beadni azon adózóknak•

1. Akiknél az 1931. évi adóalap még 
jogerőre nem emelkedett és február hó végéig 

I sem válik jogerőssé.
Akiknél az adóalap jogerős ugyan, 

de az előző évi adóalapja a kereseti és jöve­
delem adónál a 10,000 pengőt, vagyonadó­
nál a 200.000 pengőt meghaladja.

3. Akiknél az adóalap jogerős ugyan
de az nem teljes évi (12 hónapi), hanem 
csonka uzletév eredménye alapján lett meg­
állapítva. ö

4. Aki az adóévet megelőző évben a 
foglalkozását megváltoztatta.

5. Aki az általános kereseti adó alap­
jának ujabbi megállapítása céljából az álta­
lános kereseti adóra nézve uj bevallás adá­
sára hivatott fel.

6. Aki az adóévet megelőző évben 
vált adókötelessé (uj adózó).

7. Akiket a kir. adóhivatal a vallomá­
sok beadására írásban felszólít.

A .vallomásokat a hivatalos űrlapon 
kell kiállítani és általában a városi adóhiva­
talnál kell benyújtani, kivéve ha az adózót 
a kir. adóhivatal hivta fel vallomása be- 
adasara, mert ez esetben a vallomásokat a 
felhíváshoz kell csatolni és a kir. adóhiva­
talnál kell benyújtani. A vallomás! űrlapok a 
városi adóhivatalnál szerezhetők be. Aki val­
lomását az előirt határidőben vagy a beval­
lás beadására hozzá intézett felhívásban ki­
tüntetett határidőben be nem adja, bírságot 
tartozik fizetni. A birság mérve kereseti adó­
nál az adóalap 1, illetve 3%-a. A jövedelem 
es vagyonadónál a kivetés során megállapí­
tott 10, illetve 50 °/o-a.

, ~~ Á v®r fölfrissítése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel egy pohár 
természetes »Ferenc József« keserüvizet
,n?lYr egész világon rendelik az orvosok a 
valódi Ferenc József viz használatát, mert ez 
szabályozza a bélmüködést, erősíti a gyomrot, 
javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és 
ezáltal uj életerőt teremt. A Ferenc József 
keserű viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.
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Washington születésének 
200. éves évfordulója.
Az amerikai szabad állam megalapító­

jának Washington Györgynek születése 200 
éves évfordulóját az egész müveit világ 
megünnepli február 21-én és 22-én.

Magyarország méltóképen akarja kivenni 
részét a nagy államférfi bicentennáriumának 
ünnepléséből, azért is, mert az Amerikában, 
a megcsonkított Magyarország érdekében 
megindult revíziós mozgalom érdekében 
rendkívül fontos, hogy belekapcsolódjunk a 
nagy államalapító ünnepeltetésébe.

Magyarországon gróf Apponyi Albert 
és Berzeviczy Albert elnöklete alatt megalakult 
a magyarbizottság, amelynek felhívására úgy 
Budapest, mint a vidék megemlékezik 
Washingtonról. Az iskolákban népmüvelődési 
előadások ismertetni fogják Washington életét 
és február 21—22-én fellobogózott házak 
fogják az országban tiszteletüket kifejezni, 
azon állam hallhatatlan emlékű fia iránt, 
amely állam a mi kis törpeségünk ellenére 
is tiltó szavát emelte fel a gyászos emlékű 
trianoni béke igazságtalansága ellen.

Csongrádon is minden iskolában meg­
emlékeznek Washingtonról és az egész város 
kiveszi részét az ünneplésből.

— A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium Lesi Viktor oki. tanárt, in- 
ternátusi prefektust, a Szent Imre reálgim­
náziumban óraadó tanárként alkalmazta.

— Mozi. Submarine (Az acélkoporsó) 
cimü világfilm kerül bemutatásra az Uránia 
Mozgóban f. hó 20-án fél 9 és 21-én 5 és 
este 9 órai kezdettel. A változatokban gazdag 
film 10 felvonásban pereg le a szemlélő 
előtt s főszereplői Jack Holt és Dorothy 
Reviar. A helyárak rendesek.

— Vásár. Csongrád megyei városban 
a legközelebbi országos vásár f. hó 26—27-én 
lesz megtartva és pedig 26-án állatvásár, 
27-én kirakodóvásár. Az állatvásárra vész­
mentes helyről, szabályszerű marhalevélénél 
mindenféle állat felhajtható.

— A hideg időjárás miatt né­
hány napig szünetelni fog a tanítás 
az elemi iskolákban. Megemlékeztünk 
már arról, hogy a nagy hideg, hó és abnor­
mális időjárás miatt a tanyai iskolák szinte 
néptelenek. A városi iskolákban is a tanulók­
nak nagy százaléka kiányzik naponta. A Szt.
C frroÁknt i n VI, t | vl,^ 1 X V. XI - l - 1 r 1 1t-ovuvi tanyai idrvuianai a idiiuiUKIläK d
legnagyobb része influenzás. Mindezekre való 
tekintettel, miután az iskolák fűtőanyaga is 
az idén csak igen korlátolt mennyiségű volt 
a múlt éviekéhez, a tanítás az elemi iskolánál 
úgy a kül-, mint a belterületen szünetelni 
fog mindaddig, mig az időjárásban lényege­
sebb változás nem fog beállani.

— Dugulás és aranyeres bán- 
talmak, gyomor- és bélzavarok máj és 
lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a termé­
szetadta »Ferenc József« keserüviz, napon­
ként többször bevéve, hatható segítséget nyújt.

— Tűz az Árpád-utcában. Szer­
dán reggel Nyilas Johanna Árpád-utca 12. 
számú háza a meglazult kéménytől tüzet fo­
gott s az üszkösödő menyezet gerendáktól 
átterjedt a tűz a tetőzetre is. A kivonult tűz­
oltóságnak sikerült a tüzet elfolytam.

— Törvénykezés. Német Mihály és 
Török László tömörkényi lakosok lopás vét­
ségével terhelten állottak szerdán délután a 
szegedi kir. törvényszék Csongrádra kiszállott 
Apczy Ernő egyes bírája előtt azért, mert a 
múlt év május 4-én bejöttek Csongrádra s 
itt Dinnyés Istvánné újtelepi lakos házától 
több értékes ingóságot elemeitek. A két vád­
lott, akiknek egyike vizsgálati fogságban is 
volt ebből az ügyből kifolyólag, a szerdai 
főtárgyalás alkalmával beismerte tettét s 
igy a törvényszék lopás vétségében mondva 
ki őket bűnösnek, mindkettőjüket 10—10 
napi fogházra ítélte azzal, hogy Némethnek

csak 8 napot kell ülnie, mert a bíróság a 
vizsgálati fogságot is beleszámítja a bün­
tetésbe. — A csongrádi kir. járásbíróság 
Mihály Erzsébet csongrádi lakost a terhére 
rótt lopás vétségéért, amit azáltal követett el, 
hogy a jelenleg szökésben lévő Petrovics 
Róza nevű társával több csongrádi lakos 
házánál lopást követett el, a szerda délelőtti 
bünvádas tárgyalás alkalmával 2 hónapi fog­
házra ítélte. — Az ítélet indoklása szerint a 
bíróság súlyosbító körülménynek tudta be 
azt, hogy a vádlott hasonló cselekményekért 
már többször is volt büntetve.

— Tíz óra alatt a föld körül. A tudósok és 
technikusok komolyan foglalkoznak a rakétarepülés- 
sel és amennyiben megvalósítják az első utasszállító 
rakétarepülőgépet, tiz óra alatt lehet majd a földet 
körülrepülni. Tolnai Világlapja minden számában a 
világ minden részéből közöl pompás fényképeket és 
lebilincselően érdekes cikkeket. Tolnai Világlapja 
állandó olvasóinak épp olyan szórakozásban van 
része, mintha körülrepülte volna a világot.

— Am. kir. áll. Szent Imre 
reálgimnázium Gróf Széchenyi Ist­
ván Önképzőköre f. évi február 21-én, 
vasárnap d. u. 5 órakor Kazinczy Ferenc 
emlékünnepélyt rendez.

— Majdnem életébe került a 
Tiszán való átkelés. Hétfőn délután 
3 és 4 óra között majdnem végzetes szeren­
csétlenség történt Csongrádon. K. Dóka Ferenc 
csépai fiatalember alatt, aki az egyik csong­
rádi rokonához jött látogatóba, a szőlők 
irányában leszakadt a Tisza jege s már-már 
úgy látszott, hogy ott is kell pusztulnia, 
amikor a legválságosabb pillanatban két 
fiatalember meghallotta a segélykiáltásukat s 
kimentette.

— Cserkészünnepély lesz va­
sárnap. Nagyszabású műsoros estet rendez 
február 21-én, este 8 órakor az 575. sz. 
Szent György Cserkészcsapat a Keresztény 
Kaszinó (Polgári Kör) nagytermében. A mű­
soron négy egyfelvonásos kacagtató vígjáték 
és egyéb mókák szerepelnek. Az előadásra 
szeretettel elvárnak mindenkit a cserkészek.

— Meghalt az öngyilkos cseléd­
lány. Napokkal ezelőtt szállították be a 
mentők a szentesi közkórházba Tary Mária 
csongrádi, Hunyadi-utca 20 szám alatt lakó 
cselédleányt, aki lugkö oldattal megmérgezte 
magát. A lugkő annyira összeroncsolta Tary 
Mária belsőrészeit, hogy nem lehetett meg­
menteni az életnek és szombaton délelőtt 
meghalt.

A Sakk Kör házíversenyé- 
i nek eredménye. A Sakk Kör a napok­

ban fejezte be háziversenyéi, a következő 
eredménnyel: 1. Vtda Imre, 2. Szabó Sándor, 
3. dr. Lantos Lajos. A versenyen nyolcán 
vettek részt. A Sakk Kör legjobb 3 játékosa 
nem indult a háziversenyen.

— A város kiosztotta a februári 
inségbuzát. Múltkori egyik számunkban 
beszámoltunk a városi inségenyhitésről és 
ezzel kapcsolatban megemlítettük, hogy az 
igényjogosult családok családtagonként havi 
10 kilogram buzasegélyben részesülnek. A 
február havi búza e héten, hétfőn került ki­
osztásra és mintegy 1000 család részesül, 
segélyben.

- Nagyszabású birkozóverseny 
lesz vasárnap Csongrádon. A CsAK 
birkozó-szakosztálya vasárnap délután fél 3 
órakor Csongrád város bajnokságáért nagy­
szabású versenyt rendez a Magyar Király 
nagytermében, amely iránt városszerte nagy 
az érdeklődés. A verseny 8Q, 50 és 30 
filléres jegyekkel tekinthető meg.

— Megverték a mulatságon.
Drahota Balázs csongrádi lakos kedden dél­
előtt megjelent a csendőrségen s feljelentést 
tett H. I. ellen azért, mert a vasárnap esti 
bokrosparti táncmulatság alkalmával bicská­
jával kétszer fejbevágta, s a szenvedett sérü­
lések következtében el kellett a tánctermet 
hagynia. A csendőrség Drahota Balázs pa­
naszát jegyzőkönyvbe vette s a veszekedő 
ellen könnyű testisértés vétsége címen indit 
eljárást.

________________________ 3. oldal.
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- A CsAK közgyűlése. A Csong­
rádi Atlétikai Klub folyó hó 28-án, vasárnap 
délután 2 órakor határozatképtelenség esetén 
fél 3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlé­
sét Kaszanitzky István vendéglőjében, amelyre 
a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— Julius első napjaiban meg­
kezdik működésűket a rádió relé­
állomások. A magyar rádió vidéki előfizető­
inek rohamos szaporodása és igényeinek 
fokozódása már régebben arra az elhatározásra 
késztette a postakincstárt, hogy üzembe 
helyezze azokat a vidéki relé állomásokat, 
amelyeknek működésével fokozott teljesítményt 
nyújthat publikumának a magyar rádió. 
Egyenlőre négy ilyen relé-állomás épül és 
pedig Nyíregyházán egy tizkilóvattos antenna- 
teljesitményti, Pécsett, Miskolcon és Magyar­
óváron pedig egy-egy kétkilóvattos antenna- 
teljesitményü relé-állomás, amelyek oly módon 
lesznek felszerelve és berendezve, hogy azokat 
a területeket, amelyeket a budapesti uj 200 
kilóvattos lakihegyi nagy leadóállomás már 
nem tudna detektoros gépek számára besugá­
rozni, ezek a relé-állomások közvetlenül látják 
el energiával. Az uj relé-állomások felszere­
lési munkálatai erős tempóban folynak, a 
posta intenzív ellenőrzése mellett s a felsze­
relést, — mint értesülünk, — már a tavasz 
folyamán megkezdik. Az első két állomás, 
valószínűleg a nyíregyházai és a pécsi, a 
nyár elején, julius első napjaiban már meg­
kezdi működését és rövidesen üzembehelyezik 
a másik két relé-állomást is. A lakihegyi uj 
nagy adóállomás az év végére szintén elkészül, 
úgyhogy a jövő rádiószezónban már minde­
nütt lehetséges lesz a helyi vétel.

— Halott ember szeretője. A Nyíl kővetkező regé­
nyét Berkes Imre irta. Berkes eddig megjelent regé­
nyei közül alig egy-kettő kapható, ami azt bizonyítja, 
hogy őt régóta szivébe zárta már a magyar olvasó. 
Berkes irói kiválóságát az Otthon írók és Hírlapírók 
Köre is különösképen kiemelte akkor, mikor a Sár­
fészek c. regényét regénypályázatáuak I. dijával tün­
tette ki. Legújabb regénye, a „Halott ember szeretője“ 
egy kisegzisztencia életét és vergődését festi mesteri 
kézzel. A hivatal és az otthon között zajlik le Moór 
János egyszerű élete. A hivatalban, ahol ambícióval, 
lendülettel igyekszik előrejutni, hogy minél jobb éle­
tet biztosíthasson feleségének és kisfiának, de ottho­
nában valami megnevezhetetlen hidegség veszi körül 
és letöri minden nagyotakarását. Ezen a ponton 
magasztosul ez az egyszerű élet mindnyájunk életé­
nek szimbólumává.

— Meghosszabitották a 19 éve­
sek jelentkezési idejét. Megírtuk annak 
idején, hogy az 1930-ban kelt belügyminiszteri 
rendelet értelmében mindazok, akik 1914. 
évben születtek kötelesek jelentkezni a ren­
dőrségen személyadataik közlése végett. A 
rendelkezést annak idején a rendőrkapitányság 
több Ízben közzétette, azonban még mindig 
sokan Vaunak olyanok, akik d jelentkezést 
elmulasztották. Ezért a rendőrség újból fel­
hívja az érdekeltek figyelmét a jelentkezésre 
és a jelentkezés végső határidejét 1932. már­
cius hó 15-ik napjában állapítja meg. Akik a 
jelzett határideig a jelentkezést elmulasztják 
súlyos büntetésben részesülnek.

— A termésértékesítés és a 
termelés átszervezésének előmoz­
dítása. A magyar mezőgazdaság életerejé­
nek és élniakarásának legszebb megnyilvá­
nulása az a nagyszámú jelentkező, aki kiváló 
állatanyagával és másféle mezőgazdasági ter­
ményével ez évben is részt kiván venni a 
március 17—21-én tartandó budapesti mező- 
gazdasági kiállításon. A pár nap előtt közölt 
adatok szerint ez évben is közel 2000 nagyobb 
tenyészállat (ló, szarvasmarha, sertés, juh és 
kecske) és ezernyi baromfi és egyéb kisebb 
háziállat lesz kiállítva, azonkívül gazdag 
anyagúnak ígérkeznek a többi kiállítási cso­
portok is. A biztató előjelek igazolják, hogy 
a mezőgazdaságnak erre az évről-évre cél­
tudatos alapossággal megrendezett sereg­
szemléjére a mai nehéz helyzetben fokozottan 
szükség van, mert nemcsak a bel- és külföldi 
mezőgazdasági terményértékesités előmozdí­
tása terén tölt be fontos szerepet, hanem 
megmutatja a gazdáknak azt is, milyen 
arányokban érdemes, illetve kell átszervez­
niük termelésüket. Ez a kiállítás látható 
eredménnyekkel fogja bizonyítani, hogy ma 
csak a minőségileg kiválónak van létjogosult­
sága és hogy a termelésnek érdemes a 
fogyasztók ízléséhez igazodnia.
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A kormány gondoskodik 
a mezőgazdasági munkások 

elhelyezéséről.
A földmivelésügyi miniszter az 1932. 

évi mezőgazdasági munkáknak, különösen 
pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő 
időben és zavartalan módon való elvégzése, 
úgyszintén a hivatásos mezőgazdasági mun­
kásoknak a mezőgazdasági termelés keretén 
belül lehetőleg teljes számban való elhelyez­
kedésének biztosítása érdekében rendeletet 
adott ki. Ebben arra utasította a hatóságokat, 
hogy törvényes jogkörükben kövessenek el 
mindent abban a tekintetben, hogy a munka­
adók az aratási és cséplési munkákra minden 
körülmények között hivatásos mezőgazdasági 
munkásokat szerződtessenek.

Figyelmeztette a munkaadókat, hogy a 
külföldieknek mezőgazdasági munkák végzé­
sére való alkalmazására munkavállalás enge­
délyt csak kivételesen és kizárólag csak abban 
az esetben lesz hajlandó megadni, ha a bel­
földi munkaerő már teljes kielégítést nyert. 
Felhívta a munkaadók és munkások figyelmét 
arra, hogy az aratást, hordást, nyomtatást, 
cséplést és általában bármely gazdasági 
munkát nem cseléd minőségben szerződési­
leg elvállalni szándékozó munkásokkal a 
szerződés az 1898. II. t.-c.-ben meghatáro­
zott módon és a törvény rendelkezéseinek 
megfelelően mindig írásban az illetékes 
községi elöljáróság (polgármester) előtt kö­
tendő meg.

Mindazokban az esetekben, amikor a 
munkások elhelyezéséről (elszállásolásáról) 
a munkaadónak kell gondoskodni, a munka­
adó a szerződésben a gazdasági munkások­
nak a közegészség és közerkölcsiség kívá­
nalmainak megfelelő elhelyezését biztosítani 
köteles.

Figyelmeztette a miniszter a munka­
adókat arra is, hogy az 1927. II. t.-c. 2. 
§-ának 1. pontja értelmében a mezőgazda- 
sági munkára iskoláztatási kötelezettség alatt 
álló gyermeket csak az iskola látogatására 
megszabott időn kívül lehet alkalmazni. Ajánlja 
a miniszter, hogy a birtokosok, amig meg­
felelő számban munkaerő áll rendelke­
zésre, aratógépeket ne vegyenek igénybe és 
felhívja a gazdaközönség figyelmét a hadi­
rokkantaknak könnyebb (estimunkával való 
ellátására. Figyelmeztette a gazdasági munká­
sokat, hogy amennyiben a fizetett napszám­
bérek a gazdasági munkás és családja meg­
élhetését nem biztosítják, bárki kérheti a 
legkisebb napszámbérek megállapításának el­
rendelését. Felhívta a hatóságok figyelmét a 
munkástoborzók és a gazdasági munkavállal­
kozók működésének ellenőrzésére is.

Végül felhívta a miniszter az érdekelte­
ket az Or«7ácmc naTrlor-lrri- —o'------- *tiuiji\aivuz.v vmv
Iroda (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11.) 
és annak vármegyei és községi hatósági 
munkaközvetítő szerves közreműködésének 
igénybevételére.

flnvflKőnYvi KiuonflT
1932. febr. 7-től — febr. 13-ig bezárólag.

Születések:
Lantos László, Szarka Mária Zsuzsanna, 

Antal János, Sineger Imre Henrik, Fekete 
Rózsa, Urbán János, Kádár Mátyás, Fekete 
Julianna, Kovács Sándor József és Csányi 
József.

Házasságkötés:
Oláh György Szanda Rozáliával.

Halálozások:
Palásti A'lária 3 éves, Lévai Ferenc 37 

éves, Knoll János 9 hó, Megyesi Árpád János 
5 hó, Pap József 57 éves, Kis Julianna 22 
hó, Juhász Balázsné Mucsi Anna 61 éves, 
Heringer Sándor 72 éves, Dányi Mihály 15 
hó, Kádár Mátyás félórás, Lajos István 7 
napos.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
50-14/1932. sz.

Hirdetmény.
Értesítem a bortermelőket, hogy a m. 

kir. Pénzügyminiszter Ur 162376/1931. sz. 
engedélyével megengedte, hogy Csongrád 
megyei város központi szeszfőzdéjében 1932. 
évi augusztus hó 31-ig 400 hektóliter alhoholt 
tartalmazó borpárlatot termelhessen.

A 400 hektoliter alkoholt tartalmazó 
mennyiségű bort Csongrád megyei város, 
Csongrád város és a csongrádi közigaz­
gatási járás községeinek termelőitől vásá­
rolhatja be.

Csongrád megyei város pénztára a 
seprőmentes borért a szeszfőzdébe beszál­
lítva az átvétellel egyidejűleg ma/igand- 
fokonként 1.1 fillért fizet.

Felhívom mindazon termelőket, kik 
boraikat a fent jelzett célra és árért felajánlják, 
hogy ezen szándékukat 1932. március 
hó 5-ig a városi gazdasági hivatalban 
annál inkább jelentsék be, mert az átvétel a 
felajánlás sorrendjében fog eszközöltetni

Csongrád, 1932. évi február hó 17.
Polgármester.

Febr. 20. szombat.
•> 9.15 Kvintetthangv. — 12.05 Hangv. — 

4 A Rádióélet gyermek játszóórája. — 5 A 
Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6 
Az operaházi zenekar hangv. — 7.15 Rádió 
amatőrposta. — 7.45 Szalonzene. — 8.45 
A templom egere Vígjáték 3 felv. — 10.20 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 
Majd cigányzene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal. 

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

Erzsébet utca 8. sz. alatt 2 üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. x65

ároly-kőz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 9.9K

A é hold szántó, melyből 10 hold ka- 
*8?JB. száló, müut mellett, 4 tanyaépület­
tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. X55

-fl házrész Patika és 1 hold Kenderföld 
-*- eladó István utca 31. sz. 6-6

kéve kukoricaszár és 400 mázsa 
szalma eladó. Értekezés Iskola 

utca 10. sz. 9.g

Vegyen „Csongrádi Ujság“-ot!

• ,, ■ ' tz J M — * J — I 11 Cl |7w I I /

előzetes beküldése mellett a főraktárból
BAROSS ILLATSZERTÁR Győr,
Baross-utca 8. szóm.

Disznóöléshez vegyen okvetlen
egy adag 3 sonka védjegyű

MAGYAR SONKAPÁCOT,
x-r» mely a sonkáknak és

/ husnemüeknek prágai
A v A sonkaizt ad és jó za- 
ü A matot kölcsönöz. Egy

jjr). -M adag 10--15 kilósonká-
hoz vagy húshoz 70 fiit. 

Egy nagy adag 40-50 kiló húshoz 2 P 
Lsongrádon a következő helyeken sze­
rezhető be: Piroska Ferenc, ifj. Hatvani 
György, Major Sándor, Erdős Andor és 
özv. Pacher Béláné füszerüzletében. — 
l ovábbá minden gyógyszertárban,drogé-
riahon Ao _____ I . / , . . b

Telefon: 867.

Gyökeres és sima
szőlővesszőt, szőlőoltványt, 
gyümölcsfát és vadoncokat, 

rózsát elismerten prima minőségben 
szavatosság mellett legolcsóbban szállít
SZŰCS PÁL SZATYMAZ.

Andrássy u. 16. sz. alatt 2 utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni 

lehet ugyanott. 9.5

Lóval huzató járgány, mely darálásra, 
szecskavágásra, vizhuzásra alkalmas 

eladó Iskola utca 10. sz. 9.4

Cipészek, csizmadiák! Egy balkaros Singer 
gép jutányos áron eladó. Értekezni 

lehet Zsinór utca 16. sz. alatt. 3-3

Március 1-re kiadó 3 szobás ház, 
1 ■■ Zöldkert utca 3. (Esetleg eladó.) 5-2

Mámairétben 5 hold föld eladó. Értekezni 
lehet Hunyadi-tér 10. szám 2-2

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9:3° hirek- ]2-°° déli harangszó, időjárás­
viza ásje entes, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás­
it hirek- élelmiszerárak.4.45 időjelzés, idő|árás-, vízállásjelentés, hirek.

Febr. 18. csütörtök.
9.15 Szalonzenekari hangv. — 12 05 

Orosz balalajkazene. - 4 A Rádióélet fél­
órája. 5 Láng Irén előadása. — 5 30
B af y4Ze°A zTu 620 Ang°l nyelvoktatás. - 
7 ™ i Ac,élhang dalegyesület hangv. —
J.,30 Szo,k,te‘í® a szerályból. Énekes játék 3 
felv. Majd Gramofon hangv.

Febr. 19. péntek.
han„.9,15 Az áJ,arnrendőrség zenekarának 
í?,angv’ ~ 12-05 Kvartetthangv. — 4 a 
Magyar Cserkészszövetség műsoros előadása.

5 Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 6 
Gyor.siró-tanfo|yam. - 6.30 Gramofonhangv. 
“ n 30 Szarvas Béla előadása. - 8 Hangv. 
M 9 A külügyi negyedórája. — 9.15 
Magyar dalok cigányzene kísérettel. — 10 30 
Szalonzene.

Vasút utca 15. számú ház eladó. Érdek- 
_____löd ni lehet Jegenye utca 12. sz. 3-2

Iusth Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
eiauu. x2

Fejős tehén Jókai Mór utca 39. sz. alatt 
eladó. 3_2

Templom utca 5 szám alatt utcai lakások 
kiadók. Értekezni lehet helipiacos na­

pokon délelőtt ugyanott.

Másfél hold szőlő Kádár János szomszéd­
ságában épülettel, a márnái rétben 1 

öreg hold föld búzával bevetve eladó. Érte- 
kezés József utca 3. sz. háznál, amely szintén 
cl3do. 3-1

Nyilt utca 2. sz. alatt egy szoba, konyha, 
speiz artézi kuttal május 1 -éré kiadó. 

Értekezés Part utca 4. sz. 4-i

7 hold fö|d eladó. Értesítést ad dr. Rásonyi 
* ügyvédi iroda. 2-I

-i ft-g 7 D-öl Patikaföld eladó. Értekezni
lehet Szentesi u. 13 .sz. a. 5-1

Zsinór utca a Darida Mihály-féle házban 
a Tekulics malom mellett üzlethelyiség 

kiadó. 2-1

Kétszobás urilakás mellékhelyiségekkel má­
jus 1-re kiadó Szt. Imre u. 21. 10-1

Halpiac utca 11. sz. ház, 4 hold szőlő, 1 
hold elléspart eladó. Érdeklődni lehet 

a helyszínen. 3.)


